

7万元名表落后座的哥完璧归赵

本报讯(记者 黄晏君)“太感谢你们了,帮我找回了这块价值7万多元的手表!”14日8时许,市民崔先生和陈先生在长盛出租车公司办公室拉着驾驶员王道华、经理郝凤君的手连声道谢。

13日17时许,驾驶牌号为黑ATF125的长盛出租车公司驾驶员王道华在市中医院附近送完两位男乘客后,驾车继续营运。随后又上来一位男乘客坐在后排,下车时该乘客发现后排座位上有一个小盒,便交给王道华。王道华想可能是此前的两位乘客落在车上的,准备送到车队寻找失主。

此时,得知媒体寻物报道的公司客运部经理郝凤君立即与王道华取得联系。两人随即与失主陈先生通了电话,并确认了陈先生和崔先生的身份,双方约定14日上午在公司交接失物。

收到失而复得的手表后,崔先生和陈先生非常激动,连声称赞冰城的哥。王道华对记者说:“这只是一件普通的小事,出租车驾驶员日常营运中经常会遇到这种事情,但出租司机能够这么做,是冰城人拾金不昧的品质!”

“新闻110”线索提供



的哥王道华

好样的



男子骑车掉河沟 外卖小哥出手救

本报讯(记者 王铁军)5月12日15时左右,南岗区南开街鸿朗花园一期附近西河沟桥上路段发生危险一幕——一名男子骑电动三轮车不慎掉进河沟。危急时刻,多名外卖小哥和附近居民及时伸出援手,成功将落水男子和车辆救援上岸。

据目击者历先生讲,当时这名40岁左右的男子骑着电动三轮车经过,由于桥面比较窄,不慎连人带车从桥上掉进河沟里。在此路段经过的饿了么、美团的多位外卖小哥见状,赶紧停车救人,大家齐心协力将落水男子营救上岸。

从水面到护坡有两三米高,非常陡,电动车又特别沉。于是大家在附近一家汽车修理部找来一根钢丝绳,在周围热心居民的协助下,费了好大劲儿,才把电动三轮车拽上岸。

所幸骑车男子并无大碍,现场围观群众纷纷为这群热心的外卖小哥和市民点赞。

“新闻110”线索提供



东北林大 “秘密花园”美出圈

□本报记者 王铁军

冰城五月天,繁花次第开。东北林业大学校园内郁郁葱葱,花香四溢,不仅有正值盛花期的连翘、稠李、山荆子,还有诸葛菜、玉吊钟、油画婚礼等光听名字就令人神往的漂亮花。深藏于都市,东北林大这片“秘密花园”充满美丽的传说。

诸葛菜

十字花科诸葛菜属,在温度适宜地区,此植物农历二月前后开蓝紫色花,所以又叫“二月兰”。春季集中盛开时,花开成紫色的海洋。传说诸葛亮率军打仗时遇到粮草不足,便命众将士去挖野菜,挖得较多的就是这种蔓菁,后来取名为“诸葛菜”。

小科普

诸葛菜最上面叶片近圆形或短卵形,呈齿状,上部叶抱茎;花紫色、浅红色;花期4-5月;果期5-6月。

花语:谦虚、质朴

连翘

木樨科连翘属,形态犹如古代的车和翘车,故得名。具有清热解毒、消肿散结的功效,是中医临床常用的传统中药之一。

小科普

连翘,灌木,枝开展或下垂;叶通常为单叶,叶片呈卵形或椭圆形;花通常单生或2至数朵着生于叶腋;花萼绿色,裂片呈长圆形;果呈卵球形或长椭圆形。

花语:预言

山荆子

又叫山丁子,蔷薇科苹果属植物,花白叶茂,能结果。

小科普

山荆子,落叶乔木,树最高可达10米以上;叶片椭圆形,先端渐尖,基部楔形,叶缘锯齿细锐;伞形总状花序,花白色,4-6朵花集生在短枝顶端;4-6月开花;果近球形,红色或黄色。

花语:默默无私奉献

稠李

蔷薇科稠李属,在林大校园道路两旁都可以看到,稠李树上开着一簇簇白色的小花,非常漂亮。

小科普

稠李,乔木,株高达15米;叶椭圆形、长圆形或长圆状倒卵形,基部圆或宽楔形,有不规则锐锯齿;花瓣白色,雄蕊多数;核果卵圆形;花期4-5月;果期5-10月。

花语:坚定自我

油画婚礼

油画婚礼颜色梦幻,颜值很高。叶子呈彩色,犹如生动的油画,更像是花与叶浪漫的婚礼。

小科普

油画婚礼属鸭跖草科、属多年生草本植物,也叫做紫露草。叶片呈彩色、斑纹状,叶片肥厚,枝干粗壮,根系发达,喜光照。

花语:梦幻、希望

玉吊钟

如绽放于花苞之上的蝴蝶,雨滴般垂落,弱小得像是下一秒就可能凋零。

小科普

玉吊钟,景天科、伽蓝菜属的多肉植物,也称多浆植物,别名洋吊钟。该物种喜温暖凉爽的气候环境,不耐高温烈日,叶色艳丽,形态如花,株型美观,根须奇特。

花语:情有独钟

链接

东北林业大学生命科学学院植物学研究专家介绍,在林大校园内生长的“二月兰”是两年生草本植物,因其生命力更顽强,即使是在冬天也不会因寒冷而死亡,头年长出的绿叶等到来年春天继续生长,好像“四季青”。油画婚礼、玉吊钟,是学校苗圃里栽培的“神秘花”,在城市里难得一见,独特且惊艳,还担负着师生搞科研的“光荣使命”。